

Владимир Коляда: "Мы в ответе за благополучие города и горожан!"

Наш разговор с начальником СГПЧ-15 майором службы гражданской обороны Владимиром Колядой состоялся в канун Дня спасателя и 15-й годовщины создания Министерства чрезвычайных ситуаций. В спецподразделения МЧС входят различные службы – это и химическая защита, и пожарные, и медики, и пиротехники, и спасатели-водолазы, и многие другие профессии. Пожарные же в составе МЧС занимают одно из ведущих мест. И если МЧС отмечает свою 15-ю годовщину, то профессия пожарных уходит в далекие века прошлого тысячелетия.

— **Владимир Анатольевич, вы не новичок в пожарной части, а теперь и возглавляете её. Согласно приказу, прошло всего 20 дней со дня вашего назначения, и всё же расскажите, пожалуйста о буднях славутичских пожарных.**

— Действительно, в работе пожарной службы я не новичок. В 2001 году я работал инспектором, а с 2005 года – заместителем начальника СГПЧ-15. Предыдущие два года я возглавлял ГПЧ-2, которая несла службу по охране ГСП «ЧАЭС». 30 августа подписал приказ о назначении меня начальником СГПЧ-15 города Славутич. Наша пожарная часть – единственная в городе, и весь коллектив понимает всю ответственность за благополучие города и горожан. В канун профессионального праздника четыре человека службы гражданской защиты – старший лейтенант Людмила Мотуз, старшие прапорщики Анатолий Полуян и Евгений Скрипка, младший сержант Вячеслав Дердей отмечены Главным управлением МЧС по Киевской области. Большая группа сотрудников СГПЧ-15 отмечена грамотами и премиями городской власти и мэра. Среди них: коман-

дир отделения старший прапорщик Юрий Боровик, старшина группы обслуживания прапорщик Елена Семирозум, командир отделения старший сержант Андрей Климок, диспетчеры Виктория Щербина и Оксана Симонова. Грамоты получили капитан службы гражданской защиты заместитель начальника СГПЧ-15 Олег Лебедев, старший лейтенант гражданской защиты начальник караула Александр Кожедуб, прапорщик Сергей Пыльник, старшие сержанты командиры отделений Александр Кириенко и Евгений Надточий, старший сержант старший пожарный Александр Гора, младший сержант Ирина Руда, рядовой Александр Ветер, диспетчер Вера Гончарук, заведующая канцелярией СГПЧ-15 Татьяна Ахремчик. Наши пожарные не только приходят на помощь славутчанам, но и по согласованию с Главными управлениями Киевской и Черниговской областей выезжают на тушение пожаров в окрестных лесах и близлежащих селах. В среднем по различным случаям диспетчерская служба фиксирует 3-4 вызова в неделю, а более крупные пожары фиксируются 5-6 раз в год.



— **Из-за чего чаще всего возникают пожары?**

— Это нарушение правил обращения с электроприборами, их неисправность, курение в неустановленных местах и вообще неосторожное курение (скажем, в лесу), излишнее употребление алкоголя, которое приводит к снижению самоконтроля. Большую работу среди школьников и населения города по профилактике и пропаганде правил поведения с огнеопасными предметами проводит старший лейтенант гражданской защиты инспектор группы надзора Валентина Нечай. Но очень хочется, чтобы и родители обращали внимание подростков на соблюдение мер противопожарной безопасности.

— **Владимир Анатольевич, наша газета неоднократно рассказывала о соревнованиях добровольных пожарных дружин предприятий и школ города. Часто наблюдаем показательные выступления бойцов части на этих соревнованиях. Хороший пример для молодых людей, которые на практике видят подготовку и профессионализм пожарных! А как они смотрятся на фоне профессионалов из других регионов Киевщины?**

— С гордостью можно отметить, что наша сборная команда по пожарно-прикладному спорту среди 25-ти команд на последних соревнованиях Главного управления в Киевской области заняла

призовое третье место. В соревновании на лучшее отделение наша часть заняла шестое место. Работники пожарной части постоянно повышают свой профессиональный и физический уровень. Для успешной защиты людей от возникшего бедствия необходимы знания и физическая закалка. Это аксиома.

— **Случаются ли вызовы, не связанные с пожаром?**

— Это особый разговор. Согласно приказам министерства мы обязаны приходить на помощь людям в определенных ситуациях. Иногда вызывают даже для спасения кошек!